

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

**Η Ημέρα ποιας Αυστραλίας;**

Όταν ήμουν παιδί η 26η Ιανουαρίου ήταν για μένα απλά και μόνο η ημέρα των γενεθλίων της μεγαλύτερης αδελφής μου. Αργότερα έμαθα πως είναι και η Ημέρα της Αυστραλίας. Αυτή η Ημέρα της Αυστραλίας γιορτάζεται ξανά αύριο, Σάββατο. Ποιας Αυστραλίας, όμως; Σίγουρα όχι της αυθεντικής, της γνήσιας Αυστραλίας, καθώς οι ιθαγενείς κάτοικοι της 5ης ηπείρου θεωρούν - και δικαιολογημένα - πως η 26η Ιανουαρίου είναι γι' αυτούς ημέρα πένθους, αφού τους θυμίζει την ημέρα που άρχισαν τα δεινά τους από τους... πολιτισμένους. Αυτούς δηλαδή που - όπως και στην Αμερική - ήλθαν για να εκτοπίσουν τους γηγενείς κατοίκους και να κάνουν δικά τους τα χώματα και τα πλούτη της χώρας. Οι γηγενείς αυτοί κάτοικοι όχι μόνο δεν γιορτάζουν αλλά πενθούν στη θύμηση. Όπως θα κάναμε κι εμείς αν κάποιοι είχαν έλθει στο σπίτι μας, το άρπαζαν και μας πέταγαν σε ένα μπαλκονάκι, ρίχνοντάς μας σκόνη στα μάτια με κάποια επιδόματα.

Μήπως τότε γιορτάζει η «ευρωπαϊκή Αυστραλία», δηλαδή αυτοί που ήλθαν σαν κατακτητές κι επέβαλαν το νόμο τους; Αυτοί έχουν κάθε λόγο να γιορτάζουν, καθώς χρειάζονται ένα σημείο αναφοράς, μία κοινή αφετηρία κι έναν συνδειτικό κρίκο για να δικαιολογήσουν την κρατική υπόσταση που υπάρχει τους τελευταίους δύο αιώνες στην πράσινη ήπειρο. Το «δυστύχημα» γι' αυτούς τους «εκπολιτιστές» είναι πως η Αυστραλία όπως είναι σήμερα δεν δημιουργήθηκε μέσα από επικούς αγώνες και πολέμους. Δεν υπάρχει τίποτα ηρωικό να εορτασθεί ή να γίνει ταινία στο χόλιγουντ (με πρωταγωνιστές τους διάσημους Αυστραλούς). Αντίθετα, υπάρχει η μομφή για τους κατάδικους, προγόνους των

σημερινών Αυστραλών, καθώς στα πρώτα χρόνια ύπαρξης του νέου κράτους υπήρχαν μόνο οι φυλακές για τους βαρυποινίτες κατάδικους κι οι δεσμοφυλακές τους. Τι να γιορτάσει κανείς; Της φυλακής τα κάγκελα;

Όσον αφορά την «ασιατική Αυστραλία» που έχει προκύψει τα τελευταία χρόνια - λόγω της άμεσης εξάρτησης της αυστραλιανής οικονομίας από την Κίνα κι άλλες ασιατικές χώρες αλλά και της αύξησης των ασιατικής καταγωγής κατοίκων στην Αυστραλία - αυτοί δεν έχουν κανέναν λόγο ούτε να γιορτάζουν ούτε να λυπούνται. Μπορούν ίσως να χαίρονται για τον πολυπολιτιστικό χαρακτήρα της χώρας που άμβλυσε τις φυλετικές διαφορές και διακρίσεις που υπήρχαν παλαιότερα, αλλά και να ονειρευθούν (δικαιολογημένα) την ημέρα που εκείνοι θα έχουν το πρώτο πρόσταγμα στη χώρα...

Προσωπικά, πάντως, προτιμώ να γιορτάσω μόνο τα γενέθλια της μεγαλύτερης αδελφής μου...

Γύρω γύρω θάλασσα

Η λέξη Αυστραλία περιλαμβάνει μέσα της και την κατάληξη -αλία, η οποία προέρχεται από τη λέξη αλις (γενική αλιός) που σημαίνει θάλασσα. Όλες οι λέξεις που έχουν αυτήν την κατάληξη (π.χ. ενάλια) υποδηλώνουν ότι η γη βρέχεται από θάλασσα, όπως συμβαίνει δηλαδή και με την Αυστραλία...

Την Τετάρτη

Πάντως, Ο ΚΟΣΜΟΣ συμμετέχει στην αργία της ερχόμενης Δευτέρας και το νέο μας ραντεβού με τους αναγνώστες θα είναι την ερχόμενη Τετάρτη. Την Τρίτη Ο

**ΒΡΕ ΤΙ ΤΡΑΒΑΜΕ ΚΑΙ ΔΕΝ ΤΟ ΜΑΡΤΥΡΑΜΕ
ΤΑ ΙΔΙΑ ΚΑΝΕΙ ΟΠΟΙΟΣ ΚΑΙ ΝΑ 'ΡΘΕΙ ΑΡΧΗΓΟΣ
ΕΞΕΝΑ ΚΟΥΚΛΑ ΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΑΣ ΠΙΑΝΕΙ
ΜΕΛΑΓΧΟΛΙΑ, ΠΙΚΡΑ ΚΑΙ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ**

Σταύρος Λογαρίδης - Μανούλα Ελλάς

ΚΟΣΜΟΣ δεν θα κυκλοφορήσει.

Διακοπές

Όσον αφορά τον γράφοντα, θα τα ξαναπούμε τον επόμενο μήνα, καθώς από την επόμενη εβδομάδα η στήλη θα βρίσκεται σε διακοπές. Ήδη τις τελευταίες ημέρες το μυαλό και το σώμα βρίσκονται αλλού...

Νέα μορφή

Σύντομα, πάντως, Ο ΚΟΣΜΟΣ θα έχει νέα μορφή και νέο περιεχόμενο, ώστε να γίνει ακόμα πιο ελκυστικός. Η έγκυρη εφημερίδα του Ελληνισμού του Σίδνεϊ θα αλλάξει προς το καλύτερο (παρά τον έντονο παρασκηνιακό πόλεμο που δεχόμαστε από εχθρούς και «φίλους»), ενώ θα έχετε ήδη διαπιστώσει αρκετές διαφορές στην εμφάνιση των σελίδων μας. Υπομονή, τα καλύτερα έρχονται...

Παραλιακό

Μία αθλητική σφήνα. Η εθνική ομάδα της Αυστραλίας στο ποδόσφαιρο στην άμμο (beach soccer) νίκησε στη Ντόκα το γηπεδούχο Κατάρ με 4-3 στα πέναλτι. Ο κανονικός αγώνας και η τρίλεπτη παράταση τελείωσαν 3-3 (δύο γκολ ο Πάνι Νίκας κι ένα ο Πίτερ Κρεβάνι), ενώ τα τέσσερα εύστοχα πέναλτι των beach soccereros πέτυχαν οι Νίκας, Ζντρίλιτς, Κραβάνι και Λαστέλα. Με τη νίκη αυτοί οι Αυστραλοί διεθνείς είναι στην πρώτη θέση του Α' ομίλου και διεκδικούν με αξιώσεις την πρόκριση στα ημιτελικά της προκριματικής φάσης του παγκοσμίου κυπέλλου, καθώς απομένει ένας μόνο αγώνας, κόντρα στο Αφγανιστάν που πτώθηκε με 7-0 από το Ομάν.

Ελληνικό οπωροπωλείο
Sentas Bros
Fruit and vegetable supplies

Καθημερινά φρέσκα φρούτα
και λαχανικά στις καλύτερες τιμές
από τον μανάβη σας
Αντώνη Σέντα

485 Marrickville Road • Dulwich Hill NSW 2203 • Tel.: 02 9569 1885